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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Laura Weber,
Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Mia Goller, Paul Knoblach
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

vom 13.03.2026

MaBnahmen aus dem Kulturlandschaftsprogramm zu Bliihflachen 2025 |

Fir die Bestauber unter den Insekten sind artenreiche Grinlandbestande, blihende
Kulturen und Bluhflachen von groRer Bedeutung. Auch hier ist die Akzeptanz nicht
nur der Bestauber, sondern auch der landwirtschaftlichen Bewirtschafterinnen und
Bewirtschafter der Flachen fir den Erfolg ausschlaggebend.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Fur wie viele Hektar wurden fir die Kulturlandschaftsprogramm (KU-
LAP)-MaRnahme ,Extensive Grinlandnutzung — K16/K17/B41% im
Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mit-
tel beantragt? 3

1.b)  Fir wie viele Hektar wurden fir die KULAP-MaRnahme ,Erhalt arten-
reicher Grinlandbesténde — B40" im Jahr 2025 in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt? 5

1.c) Flr wie viele Hektar wurden fur die KULAP-MalRnahme ,,Anlage von
Altgrasstreifen — B42" im Jahr 2024 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt? 5

2.a) Fur wie viele Hektar wurden fir die KULAP-Malinahme ,Vielfaltige
Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen — K32/B43“ im Jahr 2025 in den
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt? 6

2.b) Fir wie viele Hektar wurden fir die KULAP-MalRnahme ,Biodiversi-
tasstreifen — K51“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt? 8

2.c) Furwie viele Hektar wurden fur die KULAP-Malnahme ,Wildpflanzen-
mischungen — K52 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt? 11

3.a) Furwie viele Hektar wurden fir die KULAP-MaRnahme ,Mehrjahrige
Blihflachen — K56“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt? 14
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3.b)

3.c)

4.a)

4.b)

4.c)

5.a)

5.b)

5.c)

6.a)

6.b)

6.c)

Fir wie viele Hektar wurden fir die KULAP-MaRnahme ,Jéahrlich
wechselnde Blihflachen — B47“ im Jahr 2025 in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Fur wie viele Hektar wurden fur die KULAP-Malnahme ,Blihflachen
an Waldrandern und in der Feldflur — B48/B61“ im Jahr 2025 in den
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Wie viele Mittel wurden fur die KULAP-Maflinahme ,Extensive Griin-
landnutzung — K16/K17/B41* im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MalRnahme ,Erhalt artenreicher
Grinlandbestande — B40“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken ausgezahit?

Wie viele Mittel wurden fur die KULAP-Mafinahme ,,Anlage von Alt-
grasstreifen — B42“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-Malinahme ,Vielfaltige Frucht-
folge mit blihenden Kulturen — K32/B43“ im Jahr 2025 in den einzel-
nen Landkreisen und Regierungsbezirken ausgezahit?

Wie viele Mittel wurden fir die KULAP-MalRnahme ,Biodiversitats-
streifen — K51 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fir die KULAP-Malnahme ,Wildpflanzen-
mischungen — K52 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MalRnahme ,Mehrjahrige Blih-
flachen — K56“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,Jahrlich wech-
selnde Blihflachen — B47“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken Mittel ausgezahlt?

Wie viele Mittel wurden fir die KULAP-Malnahme ,Blihflachen an
Waldrandern und in der Feldflur — B48/B61“ im Jahr 2025 in den einzel-
nen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel ausgezahlt?

Zu welchem Anteil wurden die verschiedenen bliihenden Kulturen im
Rahmen der KULAP-MalRnahme ,Vielfaltige Fruchtfolge mit blihen-
den Kulturen — K32 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken angebaut (bitte die jeweils zehn wichtigsten Arten
angeben)?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Ernahrung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus
vom 05.05.2026

1.a) Fir wie viele Hektar wurden fiir die Kulturlandschaftsprogramm
(KULAP)-MaBnahme ,,Extensive Griinlandnutzung — K16/K17/B41“
im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken
Mittel beantragt?

Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten Mittel beantragt
Lkr. | Lkr.-Name K16 [ha] K17 [ha]
161 | Ingolstadt (Stadt) 36 13
162 | Miinchen (Stadt) 40 12
163 | Rosenheim (Stadt) 8 —
171 | Altétting 161 40
172 | Berchtesgadener Land 172 50
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen 569 206
174 | Dachau 236 45
175 | Ebersberg 224 59
176 | Eichstatt 384 182
177 | Erding 323 91
178 | Freising 468 195
179 | Furstenfeldbruck 182 49
180 | Garmisch-Partenkirchen 317 48
181 | Landsberg am Lech 478 124
182 | Miesbach 442 90
183 | Mdhldorf a. Inn 284 40
184 | Miinchen 138 47
185 | Neuburg-Schrobenhausen 151 32
186 | Pfaffenhofen a.d. lIm 363 114
187 | Rosenheim 623 180
188 | Starnberg 273 136
189 | Traunstein 506 77
190 | Weilheim-Schongau 970 247
261 | Landshut (Stadt) 13 4
262 | Passau (Stadt) 20 11
263 | Straubing (Stadt) — —
271 | Deggendorf 393 154
272 | Freyung-Grafenau 927 420
273 | Kelheim 232 95
274 | Landshut 361 76
275 | Passau 632 158
276 | Regen 702 211
277 | Rottal-Inn 480 74
278 | Straubing-Bogen 440 156
279 | Dingolfing-Landau 117 32
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Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten

Mittel beantragt

Lkr. Lkr.-Name K16 [ha] K17 [ha]
361 | Amberg (Stadt) 32 3
362 | Regensburg (Stadt) 23 8
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) 30 17
371 | Amberg-Sulzbach 612 333
372 | Cham 1391 425
373 | Neumarkti.d. OPf. 838 396
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 632 262
375 | Regensburg 750 422
376 | Schwandorf 856 336
377 | Tirschenreuth 529 196
461 | Bamberg (Stadt) 5 —
462 | Bayreuth (Stadt) 40 12
463 | Coburg (Stadt) 3 2
464 | Hof (Stadt) 27 20
471 | Bamberg 465 245
472 | Bayreuth 786 292
473 | Coburg 204 81
474 | Forchheim 490 353
475 | Hof 752 367
476 | Kronach 408 240
477 | Kulmbach 422 216
478 | Lichtenfels 182 87
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 332 162
561 | Ansbach (Stadt) 16 17
562 | Erlangen (Stadt) 28 6
563 | Firth (Stadt) 1 —
564 | Nurnberg (Stadt) 37 12
565 | Schwabach (Stadt) 28 3
571 | Ansbach 922 268
572 | Erlangen-Hdéchstadt 227 93
573 | Firth 110 29
574 | Nurnberger Land 811 459
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 445 128
576 | Roth 454 178
577 | Weillenburg-Gunzenhausen 331 112
661 | Aschaffenburg (Stadt) 12 9
662 | Schweinfurt (Stadt) — —
663 | Wiirzburg (Stadt) 16 4
671 | Aschaffenburg 349 144
672 | Bad Kissingen 601 345
673 | Rhon-Grabfeld 312 157
674 | HaRberge 360 172
675 | Kitzingen 183 52
676 | Miltenberg 239 137
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Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K16 [ha] K17 [ha]
677 | Main-Spessart 419 148
678 | Schweinfurt 279 139
679 | Wirzburg 104 39
761 | Augsburg (Stadt) 12
762 | Kaufbeuren (Stadt) 16 10
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) 22
764 | Memmingen (Stadt) 23 —
771 | Aichach-Friedberg 315 73
772 | Augsburg 406 73
773 | Dillingen a.d. Donau 159 28
774 | Ginzburg 253 46
775 | Neu-Ulm 153 18
776 | Lindau (Bodensee) 126 15
777 | Ostallgau 801 165
778 | Unterallgau 463 76
779 | Donau-Ries 487 81
780 | Oberallgéu 669 120
Gesamt 31673 11302
Regierungsbezirk K16 [ha] K17 [ha]
1 Oberbayern 7345 2077
2 Niederbayern 4316 1390
3 Oberpfalz 5692 2399
4 Oberfranken 4118 2076
5 Mittelfranken 3421 1306
6 Unterfranken 2875 1345
7 Schwaben 3906 709
Gesamt 31673 11302

Fir die Malnahme B41 ,Extensive Grinlandnutzung® liegen fir das Jahr 2025 keine
Verpflichtungen mehr vor.

1.b) Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Erhalt arten-
reicher Griinlandbestinde — B40“ im Jahr 2025 in den einzelnen
Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Fir die MaRnahme B40 ,Erhalt artenreicher Griinlandbestande® liegen flir das Jahr 2025
keine Verpflichtungen mehr vor.

1.c) Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Anlage von
Altgrasstreifen — B42“ im Jahr 2024 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

In der Annahme, dass die Fragestellung auf das Jahr 2025 abzielt und zudem die
Zahlen fir das Jahr 2024 bereits mit der letztjahrigen Anfrage zur Verfligung gestellt
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wurden, wird die Frage wie folgt beantwortet: Fir die MalRnahme B42 ,Anlage von
Altgrasstreifen” liegen fir das Jahr 2025 keine Verpflichtungen mehr vor.

2.a) Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaBnahme ,\Vielfaltige
Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen — K32/B43“ im Jahr 2025 in den
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen Mittel beantragt
Lkr. | Lkr.-Name K32 [ha]
161 | Ingolstadt (Stadt) 481
162 | Munchen (Stadt) 90
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altétting 567

172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —

174 | Dachau 609
175 | Ebersberg 229
176 | Eichstatt 5820
177 | Erding 1151
178 | Freising 1678
179 | Furstenfeldbruck 354
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 671
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn 1018
184 | Minchen 776
185 | Neuburg-Schrobenhausen 203
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 922
187 | Rosenheim 96
188 | Starnberg 1107
189 | Traunstein 180

190 | Weilheim-Schongau —
261 | Landshut (Stadt) —
262 | Passau (Stadt) —
263 | Straubing (Stadt) —

271 | Deggendorf 716
272 | Freyung-Grafenau —
273 | Kelheim 2449
274 | Landshut 5563
275 | Passau 1940
276 | Regen 9
277 | Rottal-Inn 3495
278 | Straubing-Bogen 1075
279 | Dingolfing-Landau 3881
361 | Amberg (Stadt) 529

362 | Regensburg (Stadt) —
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Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen

Mittel beantragt

Lkr. Lkr.-Name K32 [ha]
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) 246
371 | Amberg-Sulzbach 5162
372 | Cham 1287
373 | Neumarkti.d. OPf. 6785
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 3864
375 | Regensburg 4419
376 | Schwandorf 3339
377 | Tirschenreuth 2481
461 | Bamberg (Stadt) 117
462 | Bayreuth (Stadt) 125
463 | Coburg (Stadt) —
464 | Hof (Stadt) 151
471 | Bamberg 9875
472 | Bayreuth 2752
473 | Coburg 2889
474 | Forchheim 1351
475 | Hof 2056
476 | Kronach 246
477 | Kulmbach 2669
478 | Lichtenfels 2069
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 1043
561 | Ansbach (Stadt) 134
562 | Erlangen (Stadt) —
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nirnberg (Stadt) —
565 | Schwabach (Stadt) 120
571 | Ansbach 4933
572 | Erlangen-Hdéchstadt 2842
573 | Firth 834
574 | Nurnberger Land 1609
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 3959
576 | Roth 2378
577 | WeiRenburg-Gunzenhausen 2373
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wiirzburg (Stadt) —
671 | Aschaffenburg 651
672 | Bad Kissingen 6149
673 | Rhon-Grabfeld 7876
674 | HaRberge 4164
675 | Kitzingen 4200
676 | Miltenberg 1386
677 | Main-Spessart 6380
678 | Schweinfurt 5350
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Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K32 [ha]
679 | Wirzburg 4008
761 | Augsburg (Stadt) 201
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 650
772 | Augsburg 851
773 | Dillingen a.d. Donau 81
774 | Ginzburg 200
775 | Neu-Ulm 130
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau 141
778 | Unterallgau 496
779 | Donau-Ries 599
780 | Oberallgdu —
Gesamt 151234
Regierungsbezirk K32 [ha]
1 Oberbayern 15954
2 Niederbayern 19130
3 Oberpfalz 28113
4 Oberfranken 25343
5 Mittelfranken 19182
6 Unterfranken 40164
7 Schwaben 3349
Gesamt 151234

Far die MalBnahme B43 ,Vielfaltige Fruchtfolge mit blihenden Kulturen® liegen fiir das
Jahr 2025 keine Verpflichtungen mehr vor.

2.b) Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Biodiversi-

tasstreifen — K51“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Biodiversitatsstreifen Mittel beantragt

Lkr. | Lkr.-Name K51 [ha]
161 | Ingolstadt (Stadt) 3
162 | Minchen (Stadt) —
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altdtting 2
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Télz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 10
175 | Ebersberg —




Drucksache 19/11850

Bayerischer Landtag

19. Wahlperiode

Seite 9/32

Biodiversitatsstreifen

Mittel beantragt

Lkr. Lkr.-Name K51 [ha]
176 | Eichstatt 29
177 | Erding
178 | Freising 12
179 | Furstenfeldbruck
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 1
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn
184 | Minchen
185 | Neuburg-Schrobenhausen 17
186 | Pfaffenhofen a.d. [im 39
187 | Rosenheim
188 | Starnberg 10
189 | Traunstein
190 | Weilheim-Schongau
261 | Landshut (Stadt) —
262 | Passau (Stadt) —
263 | Straubing (Stadt) —
271 | Deggendorf 10
272 | Freyung-Grafenau —
273 | Kelheim 26
274 | Landshut 4
275 | Passau 19
276 | Regen —
277 | Rottal-Inn 5
278 | Straubing-Bogen 42
279 | Dingolfing-Landau 30
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) 1
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 37
372 | Cham 1
373 | Neumarkti.d. OPf. 171
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 21
375 | Regensburg 78
376 | Schwandorf 32
377 | Tirschenreuth 2
461 | Bamberg (Stadt) 4
462 | Bayreuth (Stadt) 2
463 | Coburg (Stadt) 3
464 | Hof (Stadt) 1
471 | Bamberg 90
472 | Bayreuth 51
473 | Coburg 23
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Biodiversitatsstreifen Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K51 [ha]
474 | Forchheim 63
475 | Hof 33
476 | Kronach 63
477 | Kulmbach 23
478 | Lichtenfels 75
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 11
561 | Ansbach (Stadt) 3
562 | Erlangen (Stadt) 1
563 | Firth (Stadt) —
564 | Niurnberg (Stadt) 1
565 | Schwabach (Stadt) —
571 | Ansbach 74
572 | Erlangen-Hoéchstadt 22
573 | Firth 3
574 | Nurnberger Land 40
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 38
576 | Roth 31
577 | WeiRenburg-Gunzenhausen 9
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wirzburg (Stadt) 3
671 | Aschaffenburg 26
672 | Bad Kissingen 141
673 | Rhon-Grabfeld 233
674 | HaRberge 105
675 | Kitzingen 29
676 | Miltenberg 4
677 | Main-Spessart 190
678 | Schweinfurt 71
679 | Wirzburg 61
761 | Augsburg (Stadt) —
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 1
772 | Augsburg —
773 | Dillingen a.d. Donau 0
774 | Glnzburg 7
775 | Neu-Ulm —
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau —
778 | Unterallgau 4
779 | Donau-Ries 2
780 | Oberallgau —
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Biodiversitatsstreifen Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K51 [ha]

Gesamt 2166
Regierungsbezirk K51 [ha]

1 Oberbayern 140

2 Niederbayern 135

3 Oberpfalz 352

4 Oberfranken 442

5 Mittelfranken 221

6 Unterfranken 862

7 Schwaben 14

Gesamt 2166

2.c) Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaRRnahme ,,Wildpflanzen-
mischungen — K52“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Wildpflanzenmischungen Mittel beantragt
Lkr. | Lkr.-Name K52 [ha]
161 | Ingolstadt (Stadt) —
162 | Minchen (Stadt) —
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altétting 2
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 4
175 | Ebersberg —
176 | Eichstatt —
177 | Erding 2
178 | Freising 0
179 | Furstenfeldbruck 2
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 4
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn 1
184 | Minchen 10
185 | Neuburg-Schrobenhausen —
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 6
187 | Rosenheim —
188 | Starnberg 4
189 | Traunstein —
190 | Weilheim-Schongau —
261 | Landshut (Stadt) —
262 | Passau (Stadt) —
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Wildpflanzenmischungen Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K52 [ha]
263 | Straubing (Stadt) —
271 | Deggendorf 4
272 | Freyung-Grafenau 5
273 | Kelheim 1
274 | Landshut 1
275 | Passau —
276 | Regen 15
277 | Rottal-Inn 4
278 | Straubing-Bogen 13
279 | Dingolfing-Landau 3
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) —
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 4
372 | Cham 10
373 | Neumarkti.d. OPf. 31
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 6
375 | Regensburg 12
376 | Schwandorf 37
377 | Tirschenreuth 3
461 | Bamberg (Stadt) —
462 | Bayreuth (Stadt) —
463 | Coburg (Stadt) —
464 | Hof (Stadt) —
471 | Bamberg 7
472 | Bayreuth 16
473 | Coburg 2
474 | Forchheim 18
475 | Hof 24
476 | Kronach
477 | Kulmbach
478 | Lichtenfels —
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 3
561 | Ansbach (Stadt) —
562 | Erlangen (Stadt) —
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nilrnberg (Stadt) —
565 | Schwabach (Stadt) —
571 | Ansbach 38
572 | Erlangen-Hochstadt 8
573 | Firth —
574 | Nlrnberger Land 45
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 15
576 | Roth 7
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Wildpflanzenmischungen Mittel beantragt
Lkr. Lkr.-Name K52 [ha]
577 | WeiRenburg-Gunzenhausen 5
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wirzburg (Stadt) —
671 | Aschaffenburg —
672 | Bad Kissingen 8
673 | Rhon-Grabfeld 21
674 | Halberge 23
675 | Kitzingen 1
676 | Miltenberg —
677 | Main-Spessart 4
678 | Schweinfurt
679 | Wirzburg 26
761 | Augsburg (Stadt) —
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 10
772 | Augsburg
773 | Dillingen a.d. Donau
774 | Ginzburg 1
775 | Neu-Ulm —
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau —
778 | Unterallgau —
779 | Donau-Ries —
780 | Oberallgau —
Gesamt 480
Regierungsbezirk K52 [ha]
1 Oberbayern 34
2 Niederbayern 46
3 Oberpfalz 103
4 Oberfranken 78
5 Mittelfranken 116
6 Unterfranken 87
7 Schwaben 17
Gesamt 480

Vergleiche mit Schriftlicher Anfrage ,Kulturlandschaftsprogramm-Manahmen mit

Pflanzenschutzmittelverzicht“ Frage 4 a.



Drucksache 19/11850

Bayerischer Landtag

19. Wahlperiode

Seite 14/32

3.a)

Fiir wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaRBnahme ,,Mehrjahrige

Blihflachen — K56 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Mehrjahrige Bliihflachen Mittel beantragt

Lkr. | Lkr.-Name K56 [ha]
161 | Ingolstadt (Stadt) 19
162 | Minchen (Stadt)
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altotting 29
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 9
175 | Ebersberg 6
176 | Eichstatt 188
177 | Erding 48
178 | Freising 177
179 | Furstenfeldbruck 7
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 25
182 | Miesbach 1
183 | Muhldorf a. Inn 21
184 | Miinchen 9
185 | Neuburg-Schrobenhausen 35
186 | Pfaffenhofen a.d. lIm 355
187 | Rosenheim 6
188 | Starnberg 28
189 | Traunstein 16
190 | Weilheim-Schongau 3
261 | Landshut (Stadt) 2
262 | Passau (Stadt) 2
263 | Straubing (Stadt) 12
271 | Deggendorf 121
272 | Freyung-Grafenau 4
273 | Kelheim 221
274 | Landshut 103
275 | Passau 121
276 | Regen 3
277 | Rottal-Inn 95
278 | Straubing-Bogen 433
279 | Dingolfing-Landau 142
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) 12
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 130
372 | Cham 106
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Mehrjahrige Bliihflachen Mittel beantragt
Lkr. | Lkr.-Name K56 [ha]
373 | Neumarkti.d. OPf. 358
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 29
375 | Regensburg 395
376 | Schwandorf 115
377 | Tirschenreuth 11
461 | Bamberg (Stadt) 8
462 | Bayreuth (Stadt) 3
463 | Coburg (Stadt) 2
464 | Hof (Stadt) 4
471 | Bamberg 369
472 | Bayreuth 329
473 | Coburg 61
474 | Forchheim 349
475 | Hof 70
476 | Kronach 109
477 | Kulmbach 123
478 | Lichtenfels 220
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 17
561 | Ansbach (Stadt) 2
562 | Erlangen (Stadt) 19
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nlrnberg (Stadt) 10
565 | Schwabach (Stadt) 7
571 | Ansbach 146
572 | Erlangen-Hochstadt 131
573 | Firth 45
574 | Nurnberger Land 244
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 147
576 | Roth 223
577 | Weillenburg-Gunzenhausen 61
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wiirzburg (Stadt) 30
671 | Aschaffenburg 42
672 | Bad Kissingen 434
673 | Rhon-Grabfeld 358
674 | HaRberge 380
675 | Kitzingen 171
676 | Miltenberg 54
677 | Main-Spessart 554
678 | Schweinfurt 267
679 | Wirzburg 545
761 | Augsburg (Stadt) 4
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
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Mehrjahrige Bliihflachen Mittel beantragt
Lkr. | Lkr.-Name K56 [ha]
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt)
771 | Aichach-Friedberg
772 | Augsburg 17
773 | Dillingen a.d. Donau 27
774 | Ginzburg 80
775 | Neu-Ulm 20
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau
778 | Unterallgau
779 | Donau-Ries 13
780 | Oberallgau —
Gesamt 9116
Regierungsbezirk K56 [ha]
1 Oberbayern 985
2 Niederbayern 1260
3 Oberpfalz 1155
4 Oberfranken 1664
5 Mittelfranken 1036
6 Unterfranken 2835
7 Schwaben 182
Gesamt 9116

3.b) Fiir wie viele Hektar wurden fir die KULAP-MaRnahme ,,Jahrlich

wechselnde Bliihflaichen — B47“ im Jahr 2025 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Fir die MalRnahme B47 ,Jahrlich wechselnde Blihflachen® liegen fur das Jahr 2025
keine Verpflichtungen mehr vor.

3.c)

Fur wie viele Hektar wurden fiir die KULAP-MaBnahme ,,Bliihflachen

an Waldrandern und in der Feldflur — B48/B61“ im Jahr 2025 in den
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel beantragt?

Fir die MalRnahme B48/B61 ,Blihflachen an Waldrandern und in der Feldflur® liegen
fur das Jahr 2025 keine Verpflichtungen mehr vor.
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4.a) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaBnahme ,,Extensive Griin-

landnutzung — K16/K17/B41“ im Jahr 2025 in den einzelnen Land-

kreisen und Regierungsbezirken ausgezahlit?

Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten Mittel ausgezahlt
Lkr. Lkr.-Name K16 [Euro] K17 [Euro]
161 | Ingolstadt (Stadt) 11.158 4.308
162 | Miinchen (Stadt) 12.305 4.265
163 | Rosenheim (Stadt) 1.794 —
171 | Altotting 50.380 13.852
172 | Berchtesgadener Land 53.046 18.123
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen 168.619 72.335
174 | Dachau 70.935 15.856
175 | Ebersberg 68.903 19.251
176 | Eichstatt 117.310 65.329
177 | Erding 96.350 30.321
178 | Freising 140.188 68.460
179 | Furstenfeldbruck 53.691 17.983
180 | Garmisch-Partenkirchen 98.874 16.217
181 | Landsberg am Lech 138.720 40.518
182 | Miesbach 131.882 31.004
183 | Mihldorf a. Inn 83.161 14.287
184 | Miinchen 42514 15.697
185 | Neuburg-Schrobenhausen 46.201 11.555
186 | Pfaffenhofen a.d. [Im 110.671 39.429
187 | Rosenheim 178.231 61.359
188 | Starnberg 84.109 48.274
189 | Traunstein 156.135 28.479
190 | Weilheim-Schongau 295.463 88.162
261 | Landshut (Stadt) 3.702 1.467
262 | Passau (Stadt) 6.212 3.999
263 | Straubing (Stadt) — —
271 | Deggendorf 118.954 53.031
272 | Freyung-Grafenau 273.844 143.132
273 | Kelheim 71.577 33.334
274 | Landshut 110.318 26.994
275 | Passau 193.688 57.299
276 | Regen 213.855 76.154
277 | Rottal-Inn 145.102 26.597
278 | Straubing-Bogen 134.935 52.735
279 | Dingolfing-Landau 36.764 11.427
361 | Amberg (Stadt) 8.425 1.056
362 | Regensburg (Stadt) 7.068 3.035
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) 9.533 5.612
371 | Amberg-Sulzbach 184.190 115.928
372 | Cham 418.861 149.641
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Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten

Mittel ausgezahlt

Lkr. Lkr.-Name K16 [Euro] K17 [Euro]
373 | Neumarkti.d. OPf. 254.939 136.113
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 187.055 87.056
375 | Regensburg 222.999 145.962
376 | Schwandorf 263.962 120.645
377 | Tirschenreuth 160.475 69.015
461 | Bamberg (Stadt) 1.693 —
462 | Bayreuth (Stadt) 12.495 4.371
463 | Coburg (Stadt) 883 616
464 | Hof (Stadt) 8.406 6.610
471 | Bamberg 140.731 86.547
472 | Bayreuth 238.601 101.762
473 | Coburg 61.787 29.438
474 | Forchheim 147.049 119.436
475 | Hof 233.009 130.689
476 | Kronach 122.205 84.549
477 | Kulmbach 128.567 74.523
478 | Lichtenfels 56.340 29.333
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 101.925 55.963
561 | Ansbach (Stadt) 5.007 5.274
562 | Erlangen (Stadt) 8.701 2.220
563 | Firth (Stadt) 3.364 —
564 | Nirnberg (Stadt) 10.835 4.398
565 | Schwabach (Stadt) 7.987 1.183
571 | Ansbach 281.724 92.622
572 | Erlangen-Hdéchstadt 69.268 33.032
573 | Firth 33.891 10.479
574 | Nurnberger Land 245.057 160.842
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 136.240 45.377
576 | Roth 136.113 63.206
577 | Weillenburg-Gunzenhausen 103.359 39.543
661 | Aschaffenburg (Stadt) 3.634 3.311
662 | Schweinfurt (Stadt) — —
663 | Wiirzburg (Stadt) 3.994 1.394
671 | Aschaffenburg 105.334 50.455
672 | Bad Kissingen 186.684 120.649
673 | Rhon-Grabfeld 95.184 54.616
674 | HalRberge 109.385 60.038
675 | Kitzingen 55.395 17.808
676 | Miltenberg 70.168 46.799
677 | Main-Spessart 121.788 51.353
678 | Schweinfurt 84.207 48.305
679 | Wirzburg 32.099 14.114
761 | Augsburg (Stadt) 3.338 41
762 | Kaufbeuren (Stadt) 4.749 3.716




Drucksache 19/11850 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 19/32

Extensive Griinlandnutzung mit Schnittzeitpunkten Mittel ausgezahlt

Lkr. Lkr.-Name K16 [Euro] K17 [Euro]
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) 6.929 1.493
764 | Memmingen (Stadt) 7.144 —
771 | Aichach-Friedberg 89.227 22.791
772 | Augsburg 124.130 24.076
773 | Dillingen a.d. Donau 45.554 9.436
774 | Glnzburg 76.199 15.180
775 | Neu-Ulm 45.218 6.658
776 | Lindau (Bodensee) 38.112 5.390
777 | Ostallgéau 243.875 59.849
778 | Unterallgau 140.229 27.207
779 | Donau-Ries 148.214 28.320
780 | Oberallgéu 200.666 39.445
Gesamt 9.573.788 3.939.749

Regierungsbezirk K16 [Euro] K17 [Euro]
1 Oberbayern 2.210.639 725.064
2 Niederbayern 1.308.951 486.168
3 Oberpfalz 1.717.507 834.062
4 Oberfranken 1.253.690 723.838
5 Mittelfranken 1.041.545 458.176
6 Unterfranken 867.871 468.841
7 Schwaben 1.173.584 243.601
Gesamt 9.573.788 3.939.749

Flr die MaRnahme B41 ,Extensive Grinlandnutzung® liegen fir das Jahr 2025 keine
Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 1a).

Die Daten bilden den derzeitigen Auszahlungsstand (nach zweitem Auszahlungslauf)
fur das Antragsjahr 2025 ab. Eine weitere Auszahlung fur das Antragsjahr 2025 ist
voraussichtlich far Mitte/Ende Juni 2026 geplant.

4.b) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Erhalt artenreicher
Griinlandbestidnde — B40“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken ausgezahlt?

Fir die MaRnahme B40 ,Erhalt artenreicher Griinlandbestande® liegen fir das Jahr 2025
keine Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 1b).

4.c) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaBnahme ,,Anlage von Alt-
grasstreifen — B42“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken Mittel ausgezahlt?

Far die Malnahme B42 ,Anlage von Altgrasstreifen® liegen fur das Jahr 2025 keine
Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 1c).
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5.a) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Vielféltige Frucht-

folge mit bliihenden Kulturen — K32/B43“ im Jahr 2025 in den einzel-

nen Landkreisen und Regierungsbezirken ausgezahit?

Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen Mittel ausgezahlt
Lkr. | Lkr.-Name K32 [Euro]
161 | Ingolstadt (Stadt) 47.045
162 | Miinchen (Stadt) 8.984
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altotting 56.173
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 59.928
175 | Ebersberg 22.786
176 | Eichstatt 552.910
177 | Erding 112.029
178 | Freising 161.414
179 | Furstenfeldbruck 35.065
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 65.342
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn 95.827
184 | Minchen 72.389
185 | Neuburg-Schrobenhausen 19.934
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 80.731
187 | Rosenheim 9.428
188 | Starnberg 106.026
189 | Traunstein 18.007
190 | Weilheim-Schongau —
261 | Landshut (Stadt) —
262 | Passau (Stadt) —
263 | Straubing (Stadt) —
271 | Deggendorf 68.048
272 | Freyung-Grafenau —
273 | Kelheim 218.246
274 | Landshut 534.920
275 | Passau 188.304
276 | Regen 930
277 | Rottal-Inn 333.909
278 | Straubing-Bogen 100.425
279 | Dingolfing-Landau 375.245
361 | Amberg (Stadt) 41.036
362 | Regensburg (Stadt) —
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) 23.709
371 | Amberg-Sulzbach 467.847
372 | Cham 121.755
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Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen

Mittel ausgezahlt

Lkr. | Lkr.-Name K32 [Euro]

373 | Neumarkti.d. OPf. 641.425
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 358.851
375 | Regensburg 425.669
376 | Schwandorf 312.783
377 | Tirschenreuth 243.955
461 | Bamberg (Stadt) 11.340
462 | Bayreuth (Stadt) 11.489
463 | Coburg (Stadt) —
464 | Hof (Stadt) 14.188
471 | Bamberg 925.049
472 | Bayreuth 262.873
473 | Coburg 275.737
474 | Forchheim 120.272
475 | Hof 187.516
476 | Kronach 23.400
477 | Kulmbach 259.471
478 | Lichtenfels 195.935
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 103.351
561 | Ansbach (Stadt) 12.953
562 | Erlangen (Stadt) —
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nirnberg (Stadt) —
565 | Schwabach (Stadt) 11.627
571 | Ansbach 466.349
572 | Erlangen-Hdochstadt 263.991
573 | Firth 82.828
574 | Nlrnberger Land 156.096
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 369.611
576 | Roth 230.289
577 | Weillenburg-Gunzenhausen 221.232
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wiirzburg (Stadt) —
671 | Aschaffenburg 59.460
672 | Bad Kissingen 568.484
673 | Rhon-Grabfeld 724.761
674 | HaRberge 385.592
675 | Kitzingen 394.892
676 | Miltenberg 126.599
677 | Main-Spessart 570.827
678 | Schweinfurt 505.065
679 | Wirzburg 348.183
761 | Augsburg (Stadt) 19.003

762 | Kaufbeuren (Stadt)
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Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen Mittel ausgezahlt
Lkr. | Lkr.-Name K32 [Euro]
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 62.559
772 | Augsburg 83.299
773 | Dillingen a.d. Donau 8.062
774 | Ginzburg 19.987
775 | Neu-Ulm 12.967
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau 14.092
778 | Unterallgau 48.198
779 | Donau-Ries 58.612
780 | Oberallgau —
Gesamt 14.197.312
Regierungsbezirk K32 [Euro]
1 Oberbayern 1.524.019
2 Niederbayern 1.820.027
3 Oberpfalz 2.637.029
4 Oberfranken 2.390.621
5 Mittelfranken 1.814.975
6 Unterfranken 3.683.862
7 Schwaben 326.779
Gesamt 14.197.312

Far die MalBnahme B43 ,Vielfaltige Fruchtfolge mit bliihenden Kulturen® liegen fiir das
Jahr 2025 keine Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 2a).

Die Daten bilden den derzeitigen Auszahlungsstand (nach zweitem Auszahlungslauf)
fur das Antragsjahr 2025 ab. Eine weitere Auszahlung fur das Antragsjahr 2025 ist
voraussichtlich far Mitte/Ende Juni 2026 geplant.

5.b) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRBRnahme ,,Biodiversi-

tatsstreifen — K51“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Biodiversitatsstreifen Mittel ausgezahlt

Lkr. Lkr.-Name K51 [Euro]
161 | Ingolstadt (Stadt) 2.371
162 | Miinchen (Stadt) —
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altotting 1.008
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 3.293
175 | Ebersberg —
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Biodiversitatsstreifen Mittel ausgezahlt
Lkr. Lkr.-Name K51 [Euro]
176 | Eichstatt 21.830
177 | Erding 1.221
178 | Freising 8.677
179 | Furstenfeldbruck 1.952
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 124
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn 5.800
184 | Miinchen 1.242
185 | Neuburg-Schrobenhausen 11.092
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 26.401
187 | Rosenheim 84
188 | Starnberg 8.047
189 | Traunstein 361
190 | Weilheim-Schongau —
261 | Landshut (Stadt) —
262 | Passau (Stadt) —
263 | Straubing (Stadt) —
271 | Deggendorf 5.526
272 | Freyung-Grafenau —
273 | Kelheim 17.581
274 | Landshut 2.829
275 | Passau 8.518
276 | Regen —
277 | Rottal-Inn 3.360
278 | Straubing-Bogen 31.912
279 | Dingolfing-Landau 22.603
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) 1.117
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 26.059
372 | Cham 8.549
373 | Neumarkti.d. OPf. 120.609
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 13.994
375 | Regensburg 57.697
376 | Schwandorf 24195
377 | Tirschenreuth 514
461 | Bamberg (Stadt) 3.047
462 | Bayreuth (Stadt) 1.610
463 | Coburg (Stadt) 2.258
464 | Hof (Stadt) 1.002
471 | Bamberg 70.571
472 | Bayreuth 40.663
473 | Coburg 16.983
474 | Forchheim 48.571
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Biodiversitatsstreifen Mittel ausgezahlt
Lkr. Lkr.-Name K51 [Euro]
475 | Hof 24.879
476 | Kronach 46.659
477 | Kulmbach 18.666
478 | Lichtenfels 56.229
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 6.995
561 | Ansbach (Stadt) 308
562 | Erlangen (Stadt) 440
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nirnberg (Stadt) 855
565 | Schwabach (Stadt) —
571 | Ansbach 53.121
572 | Erlangen-Hdochstadt 16.742
573 | Firth 2.319
574 | Nlrnberger Land 29.988
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 29.925
576 | Roth 23.889
577 | WeiRenburg-Gunzenhausen 7.335
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wirzburg (Stadt) 2.400
671 | Aschaffenburg 18.356
672 | Bad Kissingen 107.148
673 | Rhon-Grabfeld 175.571
674 | HaRberge 82.633
675 | Kitzingen 21.051
676 | Miltenberg 2.832
677 | Main-Spessart 139.806
678 | Schweinfurt 55.004
679 | Wirzburg 48.203
761 | Augsburg (Stadt) —
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 438
772 | Augsburg —
773 | Dillingen a.d. Donau 226
774 | Glnzburg 3.858
775 | Neu-Ulm —
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgdu —
778 | Unterallgau 2.686
779 | Donau-Ries 1.490
780 | Oberallgau —
Gesamt 1.603.321
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Regierungsbezirk K51 [Euro]
1 Oberbayern 93.501
2 Niederbayern 92.329
3 Oberpfalz 252.735
4 Oberfranken 338.133
5 Mittelfranken 164.922
6 Unterfranken 653.003
7 Schwaben 8.698

Gesamt 1.603.321

Die Daten bilden den derzeitigen Auszahlungsstand (nach zweitem Auszahlungslauf)
fur das Antragsjahr 2025 ab. Eine weitere Auszahlung fir das Antragsjahr 2025 ist
voraussichtlich fur Mitte/Ende Juni 2026 geplant.

5.c) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Wildpflanzen-
mischungen — K52 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Vergleiche mit Schriftlicher Anfrage ,Kulturlandschaftsprogramm-MalRnahmen mit
Pflanzenschutzmittelverzicht“ Frage 4 b.

Wildpflanzenmischungen Mittel ausgezahlt
Lkr. Lkr.-Name K52 [Euro]
161 | Ingolstadt (Stadt) —
162 | Minchen (Stadt) —
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altétting 726
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 1.998
175 | Ebersberg —
176 | Eichstatt —
177 | Erding 933
178 | Freising 186
179 | Furstenfeldbruck 747
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 1.644
182 | Miesbach —
183 | Mihldorf a. Inn 236
184 | Miinchen 4.375
185 | Neuburg-Schrobenhausen —
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 2.535
187 | Rosenheim —
188 | Starnberg 1.723
189 | Traunstein —
190 | Weilheim-Schongau —
261 | Landshut (Stadt) —
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Wildpflanzenmischungen Mittel ausgezahlt
Lkr. | Lkr.-Name K52 [Euro]
262 | Passau (Stadt) —
263 | Straubing (Stadt) —
271 | Deggendorf 1.731
272 | Freyung-Grafenau 2.427
273 | Kelheim 246
274 | Landshut 381
275 | Passau —
276 | Regen 6.752
277 | Rottal-Inn 1.897
278 | Straubing-Bogen 5.905
279 | Dingolfing-Landau 1.258
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) —
363 | Weiden i.d. OP{. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 1.757
372 | Cham 4.439
373 | Neumarkti.d. OPf. 13.020
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 2.861
375 | Regensburg 5.495
376 | Schwandorf 16.515
377 | Tirschenreuth 1.236
461 | Bamberg (Stadt) —
462 | Bayreuth (Stadt) —
463 | Coburg (Stadt) —
464 | Hof (Stadt) —
471 | Bamberg 3.321
472 | Bayreuth 7.393
473 | Coburg —
474 | Forchheim 7.392
475 | Hof 10.791
476 | Kronach 4.943
477 | Kulmbach 2.026
478 | Lichtenfels —
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 1.493
561 | Ansbach (Stadt) —
562 | Erlangen (Stadt) —
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nirnberg (Stadt) —
565 | Schwabach (Stadt) —
571 | Ansbach 17.097
572 | Erlangen-Hdéchstadt 3.407
573 | Furth —
574 | Nurnberger Land 16.056
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 6.644
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Wildpflanzenmischungen

Mittel ausgezahlt

Lkr. | Lkr.-Name K52 [Euro]
576 | Roth 3.114
577 | WeiRenburg-Gunzenhausen 1.307
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wirzburg (Stadt) —
671 | Aschaffenburg —
672 | Bad Kissingen 2.576
673 | Rhon-Grabfeld 9.522
674 | HaRberge 10.026
675 | Kitzingen 425
676 | Miltenberg —
677 | Main-Spessart 1.937
678 | Schweinfurt 1.797
679 | Wirzburg 11.543
761 | Augsburg (Stadt) —
762 | Kaufbeuren (Stadt) —
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) —
771 | Aichach-Friedberg 4.660
772 | Augsburg 782
773 | Dillingen a.d. Donau 1.570
774 | Glnzburg 608
775 | Neu-Ulm —
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau —
778 | Unterallgau —
779 | Donau-Ries —
780 | Oberallgau —
Gesamt 211.453

Regierungsbezirk K52 [Euro]
1 Oberbayern 15.104
2 Niederbayern 20.597
3 Oberpfalz 45.322
4 Oberfranken 37.358
5 Mittelfranken 47.626
6 Unterfranken 37.826
7 Schwaben 7.620
Gesamt 211.453

Die Daten bilden den derzeitigen Auszahlungsstand (nach zweitem Auszahlungslauf)
fur das Antragsjahr 2025 ab. Eine weitere Auszahlung fir das Antragsjahr 2025 ist

voraussichtlich fir Mitte/Ende Juni 2026 geplant.
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6.a) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaBnahme ,,Mehrjahrige

Blihflachen — K56 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen und
Regierungsbezirken ausgezahlt?

Mehrjahrige Bliihflachen Mittel ausgezahlt
Lkr. | Lkr.-Name K56 [Euro]
161 | Ingolstadt (Stadt) 14.060
162 | Minchen (Stadt) 506
163 | Rosenheim (Stadt) —
171 | Altotting 20.402
172 | Berchtesgadener Land —
173 | Bad Tolz-Wolfratshausen —
174 | Dachau 4.920
175 | Ebersberg 3.609
176 | Eichstatt 107.508
177 | Erding 36.990
178 | Freising 129.360
179 | Furstenfeldbruck 4.985
180 | Garmisch-Partenkirchen —
181 | Landsberg am Lech 14.858
182 | Miesbach 591
183 | Mihldorf a. Inn 16.244
184 | Minchen 5.872
185 | Neuburg-Schrobenhausen 21.616
186 | Pfaffenhofen a.d. Ilm 235.145
187 | Rosenheim 4.235
188 | Starnberg 15.486
189 | Traunstein 12.099
190 | Weilheim-Schongau 2.100
261 | Landshut (Stadt) 1.206
262 | Passau (Stadt) 1.420
263 | Straubing (Stadt) 12.547
271 | Deggendorf 87.899
272 | Freyung-Grafenau 531
273 | Kelheim 147.787
274 | Landshut 71.706
275 | Passau 85.784
276 | Regen 1.318
277 | Rottal-Inn 67.822
278 | Straubing-Bogen 326.314
279 | Dingolfing-Landau 105.616
361 | Amberg (Stadt) —
362 | Regensburg (Stadt) 9.105
363 | Weiden i.d. OPf. (Stadt) —
371 | Amberg-Sulzbach 59.116
372 | Cham 50.645
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Mehrjahrige Bliihflachen

Mittel ausgezahlt

Lkr. | Lkr.-Name K56 [Euro]

373 | Neumarkti.d. OPf. 177.936
374 | Neustadt a.d. Waldnaab 11.982
375 | Regensburg 247.970
376 | Schwandorf 49.892
377 | Tirschenreuth 5.212
461 | Bamberg (Stadt) 4.929
462 | Bayreuth (Stadt) 1.709
463 | Coburg (Stadt) 698
464 | Hof (Stadt) 1.661
471 | Bamberg 198.036
472 | Bayreuth 155.540
473 | Coburg 31.593
474 | Forchheim 199.862
475 | Hof 25.516
476 | Kronach 51.796
477 | Kulmbach 60.288
478 | Lichtenfels 132.332
479 | Wunsiedel i. Fichtelgebirge 6.879
561 | Ansbach (Stadt) 553
562 | Erlangen (Stadt) 9.981
563 | Firth (Stadt) —
564 | Nirnberg (Stadt) 5.453
565 | Schwabach (Stadt) 3.058
571 | Ansbach 71.500
572 | Erlangen-Hdéchstadt 65.380
573 | Firth 24.854
574 | Nlrnberger Land 132.582
575 | Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim 80.256
576 | Roth 100.516
577 | Weillenburg-Gunzenhausen 31.952
661 | Aschaffenburg (Stadt) —
662 | Schweinfurt (Stadt) —
663 | Wiirzburg (Stadt) 22.212
671 | Aschaffenburg 25.026
672 | Bad Kissingen 269.399
673 | Rhon-Grabfeld 196.499
674 | HaRberge 202.882
675 | Kitzingen 113.832
676 | Miltenberg 38.841
677 | Main-Spessart 397.197
678 | Schweinfurt 168.673
679 | Wirzburg 437.048
761 | Augsburg (Stadt) 2.648

762 | Kaufbeuren (Stadt)
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Mehrjahrige Bliihflachen Mittel ausgezahlt
Lkr. | Lkr.-Name K56 [Euro]
763 | Kempten (Allgau) (Stadt) —
764 | Memmingen (Stadt) 1.739
771 | Aichach-Friedberg 3.818
772 | Augsburg 11.856
773 | Dillingen a.d. Donau 23.899
774 | Ginzburg 57.921
775 | Neu-Ulm 15.539
776 | Lindau (Bodensee) —
777 | Ostallgau 3.996
778 | Unterallgau 4.312
779 | Donau-Ries 8.253
780 | Oberallgau —
Gesamt 5.574.905
Regierungsbezirk K56 [Euro]
1 Oberbayern 650.586
2 Niederbayern 909.949
3 Oberpfalz 611.858
4 Oberfranken 870.838
5 Mittelfranken 526.085
6 Unterfranken 1.871.608
7 Schwaben 133.981
Gesamt 5.574.905

Die Daten bilden den derzeitigen Auszahlungsstand (nach zweitem Auszahlungslauf)
fur das Antragsjahr 2025 ab. Eine weitere Auszahlung fir das Antragsjahr 2025 ist
voraussichtlich fir Mitte/Ende Juni 2026 geplant.

6.b) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRnahme ,,Jahrlich wech-
selnde Bliihflichen — B47“ im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken Mittel ausgezahlt?

Fir die Mallnahme B47 ,Jahrlich wechselnde Blihflachen® liegen fur das Jahr 2025
keine Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 3b).

6.c) Wie viele Mittel wurden fiir die KULAP-MaRBnahme ,,Bliihflachen
an Waldrandern und in der Feldflur — B48/B61“ im Jahr 2025 in den
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken Mittel ausgezahit?

Fir die Mallnahme B48/B61 ,Bliihflachen an Waldrandern und in der Feldflur” liegen
fur das Jahr 2025 keine Verpflichtungen mehr vor (vgl. Frage 3c).
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7. Zu welchem Anteil wurden die verschiedenen bliihenden Kulturen
im Rahmen der KULAP-MaBRnahme ,Vielfiltige Fruchtfolge mit blii-
henden Kulturen — K32 im Jahr 2025 in den einzelnen Landkreisen
und Regierungsbezirken angebaut (bitte die jeweils zehn wichtigsten
Arten angeben)?

Wie bereits zu der gleichlautenden Anfrage aus dem Jahr 2024 und dem Jahr 2025
wird wie folgt geantwortet:

Es erfolgt fir die Abrechnung fiir jeden einzelnen Betrieb eine Plausibilisierung, ob
der geforderte Bluhflachenanteil erfillt wird. Eine Datenauswertung, wie angefragt, ist
jedoch mit vertretbarem Aufwand nicht méglich, da sehr aufwendige Berechnungen
hierfur erforderlich waren.



Drucksache 19/11850 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 32/32

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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